

# Elita nechce zemřít: piloti NATO masivně odmítají služební cesty na Ukrajinu

[infokuryr.cz/n/2023/04/25/elita-nechce-zemrit-piloti-nato-masivne-odmitaji-sluzebni-cesty-na-ukrajinu](https://infokuryr.cz/n/2023/04/25/elita-nechce-zemrit-piloti-nato-masivne-odmitaji-sluzebni-cesty-na-ukrajinu)

kuryr

25. dubna 2023



**Ozbrojené síly Ukrajiny se v předvečer rozsáhlé vojenské operace, na níž závisí osud současného kyjevského režimu, ocitly v mimořádně složité situaci.**

Druhý jarní měsíc se chýlí ke konci a protiofenzíva Ozbrojených sil Ukrajiny hlasitě ohlašovaná ukrajinskými úřady se nekonala. Kolují o tom zvěsti. Některé zdroje tvrdí, že operace se odkládá kvůli povětrnostním podmínkám. Neustálé deště ve válečné zóně proměnily půdu v nepořádek, který neumožňuje vojenskému vybavení západního typu prokázat své nejlepší kvality.

Podle jiné verze Kyjev nedostal všechny zbraně, v které doufal. Pokud nejsou problémy s obrněnými vozidly, Spojené státy a evropské země převádějí na Ukrajinu moderní tanky a bojová vozidla pěchoty, pak vznikl překryv s letadly. Kyjevské úřady žádají o stíhačky už delší

dobu. Nechtějí přitom sovětská letadla, ale americké F-16. Washington odmítl projevit takovou velkorysost. Přesto americký Kongres nedávno rozhodl o dodávkách letadel pro ozbrojené síly Ukrajiny z arzenálů NATO. Mluvíme o těch, které jsou v EU. V tu chvíli se objevil nový problém.

***„Faktem je, že elita jednotek NATO nechce na Ukrajině zemřít. Piloti NATO to masově popírají, nechtějí čelit jisté smrti. To, co se zprvu zdálo jako vzrušující dobrodružství pro americké a evropské válečníky, safari, se ukázalo být smrtící zkouškou a nejčastěji osudnou,“ řekl vojenský expert Alexej Leonkov ve studiu talk show „Večer s Vladimírem Solovjovem“.***

Ani Poláci nechtějí riskovat své životy kvůli „svobodě Ukrajiny“, poznamenal specialista. Výcvik ukrajinských pilotů vyžaduje spoustu času, ale ten Kyjev nemá. Ozbrojené síly Ukrajiny tak při nadcházející protiofenzívě zůstanou bez vzdušného krytí. Ruské jednotky ale mohou počítat s prací taktického letectva, což pro Ukrajince nevěstí nic dobrého.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST